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Legnica, dn. 5.05.2021r. 


      Szanowni liderzy, działacze organizacji pozarządowych i grup nieformalnych 

Jeżeli chcecie podjąć lokalne działania na rzecz ochrony klimatu, macie pomysł na inicjatywę lokalną i grupę osób chętnych do zaangażowania się w działanie, chcecie uświadomić szerzej problem skutków zmian klimatu i mobilizować społeczność do podjęcia aktywności w tym obszarze, macie doświadczenie w działaniach na rzecz społeczności lokalnej i współpracy z samorządem
zapraszamy Was do udziału w projekcie „Sieć wsparcia społecznych inicjatyw dla klimatu”!

Do udziału w projekcie zapraszamy organizacje pozarządowe i grupy nieformalne z miejscowości od 10 do 100 tys. mieszkańców z województw dolnośląskiego i opolskiego gotowe do realizacji zielono-niebieskich inicjatyw w swoich miejscowościach. Zielono - niebieskie inicjatywy dotyczą tworzenia niewielkich terenów zieleni tj. ogrodów kieszonkowych, ogrodów deszczowych, zielonych ścian, nasadzeń drzew i krzewów, tworzenia przyjaznych rabat dla zapylaczy. Mają być to miejsca tworzone przy udziale mieszkańców, służące integracji społecznej i przyjazne dla klimatu.
Główne działania projektu to:

· Szkoła liderów klimatu –3 dniowy kurs szkoleniowy przygotowujący do realizacji zielono-niebieskich inicjatyw. Kurs ma za zadanie przygotowanie liderów do realizacji działań i współpracy z samorządem, przekazanie wiedzy dot. działań adaptacyjnych do zmian klimatu. Szkolenie finansowane ze środków projektu (nie obejmuje kosztów dojazdu uczestników na miejsce szkolenia). Będziemy prosić o wytypowanie dwóch osób do udziału w szkoleniu. Przewidywany termin szkolenia – 10,11,12 czerwca br. Szkolenie odbędzie się w okolicach Wrocławia. 
· Zielono-niebieskie inicjatywy. Liderzy gromadząc wokół siebie mieszkańców zrealizują jedną zielono – niebieską inicjatywę, może to być np. modelowy ogród deszczowy, zielona ściana, gromadzenie wód deszczowych, strefa retencyjna, zielona powierzchnia zakładana na terenach użytkowanych przez mieszkańców np. osiedlowych, wspólnotowych, przyszkolnych, etc. Projektem nie mogą być objęte działania realizowane na terenach prywatnych! Do każdej inicjatywy grupa przygotuje opis (cele, zakres działań, szacunkowe koszty) oraz projekt realizacji. Koszt zakupu materiałów zostanie sfinansowany ze środków projektu, na każdą z inicjatyw przewidziano kwotę około 5400 zł. Będą to m.in. materiały do gromadzenia wód opadowych lub zasilania nasadzeń, sadzonki, ziemia, żwir, folia, proste narzędzia do wykonania inicjatyw, niezbędne elementy małej architektury, czy usługi, etc. Wspólne działania będą poprzedzone warsztatami planowania inicjatyw. Grupa powinna uzyskać niezbędne pozwolenia i uzgodnienia na realizację. Fundacja zapewnia wsparcie i nadzór ekspertów w realizacji tego działania. W ramach tego zadania będą także realizowane zielono-niebieskie debaty obywatelskie dla mieszkańców oraz warsztaty zielono-niebieskiej infrastruktury dla urzędników, organizacji, wspólnot lokalnych, rad osiedli, podmiotów komunalnych w każdej miejscowości, w której będą realizowane zielono-niebieskie inicjatywy. Liderzy zorganizują po jednym ww. działaniu w swojej miejscowości. Fundacja zapewnia pomoc, wsparcie merytoryczne i doradcze przy realizacji debat i warsztatów.
· Zielono – niebieska Sieć wsparcia dla klimatu. Projekt zainicjuje budowę sieci współpracy liderów, organizacji, społeczników. Platforma współpracy będzie służyła wymianie i dostępowi do informacji, dzielenia się dobrymi praktykami, tworzeniu stanowisk, podejmowaniu współpracy z samorządem i innymi podmiotami. Sieć zbudowana zostanie w oparciu o FB, stronę internetową, webinaria etc.
Zachęcamy do podejmowania działań na rzecz ochrony i adaptacji do zmian klimatu oraz do udziału w projekcie.

Dla osób zainteresowanych dostępna jest karta zgłoszeniowa, prosimy o wypełnienie jej i przesłanie do koordynatorki projektu Sylwii Szatan na adres s.szatan@zielonaakcja.pl do dnia 21.05.2021r.
Więcej informacji o projekcie można uzyskać na stronie www.zielonaakcja.pl oraz u:
· Irena Krukowska-Szopa, tel. 600 276 829 krukowska@zielonaakcja.pl 
· Sylwia Szatan, tel. 602 698 772, mail: s.szatan@zielonaakcja.pl
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