Dzień dobry,
Serdecznie zapraszamy na SZKOLENIE realizowane w ramach projektu „PROADAPT - POGRANICZE PRZYJAZNE KLIMATOWI - Wspomaganie decyzji w zakresie lokalnych działań adaptacyjnych do zmiany klimatu” 
Tematyka szkolenia obejmie tworzenie i zarządzanie zielono-niebieską infrastrukturą, będącą sposobem na lokalne zapobieganie niekorzystnym zmianom klimatu. Ponad to przybliżymy Państwu działania realizowane w projekcie PROADAPT z których zainteresowane podmioty i osoby mogą skorzystać. 
W drugi dzień wydarzenia będzie możliwość zapoznania się (w terenie) z najlepszymi praktykami realizowanymi przez wybrane samorządy lokalne, związanymi z błękitno-zieloną infrastrukturą. Szczegóły spotkania znajdują się na załączonym programie.
Szkolenie odbędzie się w środę i czwartek 2-3 kwietnia 2025 r. w Karpaczu - Hotel Mercure Karpacz Skalny ulica Obrońców Pokoju 5 i jest bezpłatne (udział w prezentacjach, pełne wyżywienie, nocleg w pokojach jedno lub dwuosobowych, przejazd autokarem w drugim dniu wydarzenia). Zainteresowane osoby dojeżdżają na jego miejsce własnym lub publicznym transportem (np. autobusem z Jeleniej Góry do Karpacza linia nr 100 i 104) na własny koszt. 
Zapraszamy przedstawicieli samorządów, organizacji pozarządowych, grup nieformalnych oraz osoby zainteresowane tą tematyką. Zapewniamy tłumaczenie w języku polskim 
i niemieckim.
[bookmark: _GoBack]Prosimy o potwierdzenie udziału w szkoleniu poprzez wypełnienie załączonego formularza maksymalnie do 20 marca 2025 r. i jego odesłanie na adres e-mail: biuro@naturapolska.eu Informacji o szkoleniu udzielamy pod numerem telefonu 608 238 500. Ilość miejsc jest ograniczona. O zakwalifikowaniu do udziału w szkoleniu decyduje kolejność zgłoszeń. Do dnia 25 marca 2025 poinformujemy czy zgłaszający się znajdują się na liście uczestników/uczestniczek. 
W obradach weźmie udział około 30 osób w tym około 10 osób z Niemiec. Jeśli potwierdzicie Państwo udział, to obecność jest obowiązkowa ze względu na poniesione przez nas koszty. W razie rezygnacji spowodowanych przypadkami losowymi, chorobą itp. należy zapewnić udział osób rezerwowych. 
www.proadapt.info
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